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Ihmisten hyväksi toimivasta taloudesta vastaava johtava varapuheenjohtaja 

(ehdokas) 

 

 

Kysymys 1: Yleinen pätevyys, sitoutuneisuus Euroopan asiaan ja henkilökohtainen 

riippumattomuus 

Mitä pätevyytenne ja työkokemuksenne osa-alueita pidätte erityisen merkittävinä 

tulevaa komission jäsenen tehtävää ja Euroopan unionin yleisen edun edistämistä 

ajatellen varsinkin vastuualueellanne? Mikä Teitä motivoi? Miten aiotte osallistua 

komission strategisen ohjelman laatimiseen? Miten aiotte valtavirtaistaa sukupuolten 

tasa-arvon ja sisällyttää sukupuolinäkökulman kaikkiin toiminta-aloihin 

vastuualueellanne? 

Mitä takeita voitte antaa Euroopan parlamentille riippumattomuudestanne ja miten 

varmistatte, ettei mikään aiempi, nykyinen tai tuleva toimintanne aseta kyseenalaiseksi 

tehtävienne hoitoa komissiossa? 

 

Kolmekymmentä vuotta sitten elokuun 23. päivänä 1989 yli kaksi miljoonaa ihmistä otti 

toisiaan käsistä kiinni ja muodosti Virosta Latviaan ja Liettuaan ulottuvan ihmisketjun. 

Baltian ketju jäi historiaan rauhanomaisena mielenilmauksena, jolla vastustettiin 

Neuvostoliiton sortovaltaa. Kolmen Baltian maan kansat vaativat vapautta, demokratiaa ja 

itsemääräämisoikeutta. Kotimaalleni Latvialle ja minulle itselleni on tapahtunut paljon sen 

jälkeen. Tänä päivänä Latvia kuuluu yhdentyneen Euroopan ytimeen, ja 500 miljoonalla 

eurooppalaisella on mahdollisuus elää vapaudessa ja vauraudessa. Euroopan yhdentymistä ei 

ole kuitenkaan syytä pitää itsestäänselvyytenä. Ajat ovat muuttuneet siinä määrin, että meidän 

on yhdessä puolustettava eurooppalaisia arvoja, panostettava yhtenäisyyteen ja vastattava 

uusiin haasteisiin. Tänä keväänä olin ehdokkaana Euroopan parlamentin vaaleissa johtamassa 

puolueeni vahvaa EU-myönteistä ohjelmaa. Äänestäjät valtuuttivat minut työskentelemään 

vahvemman ja yhtenäisemmän EU:n puolesta. Uskon, että se on Latvian ja kaikkien 

muidenkin jäsenvaltioiden edun mukaista. Äänestäjieni tahdon toteuttaminen on perimmäinen 

velvollisuuteni ja motivaation lähteeni. 

Ammatillisesta pätevyydestäni voin todeta, että toimin eurosta ja työmarkkinavuoropuhelusta 

vastaavana varapuheenjohtajana nykyisessä Junckerin komissiossa. Heinäkuusta 2016 

vastuualueeseeni ovat kuuluneet myös rahoitusvakaus, rahoituspalvelut ja 

pääomamarkkinaunioni. Vastaan yhdessä komissaari Pierre Moscovicin kanssa Euroopan 

unionin finanssipolitiikan ja talouden ohjauksesta ja hallinnasta. Johdan toimia, joilla pyritään 

entisestään vahvistamaan Euroopan talous- ja rahaliittoa (EMU). Komissio on kehittänyt 

talouspolitiikan EU-ohjausjaksoa keskittymällä enemmän sosiaaliseen ulottuvuuteen ja 

osallistavaan kasvuun sekä panostamalla yhteistyöhön kansallisten viranomaisten, 

työmarkkinaosapuolten ja muiden sidosryhmien kanssa. Olen käynyt kaikissa jäsenvaltioissa 

keskustelemassa talous-, finanssi- ja sosiaalipolitiikan kehityksestä. Olen vieraillut 40 kertaa 
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kansallisissa parlamenteissa ja osallistunut suunnilleen yhtä moneen kokoukseen kansallisten 

työmarkkinaosapuolten kanssa.  

Talous- ja rahaliiton syventämisessä on edistytty. Olen johtanut pankkiunionin viimeistelyyn 

ja pääomamarkkinaunionin perustamiseen tähtäävää työtä. Olen erittäin motivoitunut 

saamaan nämä kaksi hanketta valmiiksi, koska ne tekevät osaltaan Euroopan taloudesta ja 

rahoitusjärjestelmästä vahvempia ja parantavat niiden häiriönsietokykyä, mikä puolestaan 

tukee kasvua ja vakautta. Kannustan kaikki asianomaisia tahoja jatkamaan viipymättä työtä, 

joka liittyy budjettivälineitä koskeviin komission ehdotuksiin, mukaan lukien lähentymistä ja 

kilpailukykyä koskeva budjettiväline ja EU:n tason julkistalouden vakautusväline. Nykyinen 

komissio on ehdottanut eurooppalaista työttömyysvakuutusjärjestelmää, ja yksi seuraavan 

komission prioriteeteista on eurooppalainen työttömyysvakuutusjärjestelmä. Olen myös 

vastannut yhdessä komissaari Marianne Thyssenin kanssa Euroopan sosiaalisten oikeuksien 

pilarin kehittämisestä ja työmarkkinavuoropuhelun uudelleen käynnistämisestä EU:n tasolla. 

Aloittaessani virkakauteni Latvian pääministerinä maan talous oli romahtamassa vakavan 

finanssikriisin pyörteissä. Talouden nostaminen jaloilleen ja euron käyttöönotto viisi vuotta 

myöhemmin eivät olisi olleet mahdollisia ilman jatkuvaa yhteydenpitoa 

työmarkkinaosapuoliin talouden vaikeina aikoina. 

Olin Latvian pääministeri kolmessa peräkkäisessä hallituksessa vuoden 2009 maaliskuusta 

vuoden 2014 tammikuuhun. Vuosina 2004–2009 olin Euroopan parlamentin jäsen. Kuuluin 

budjettivaliokuntaan ja olin talous- ja raha-asioiden valiokunnan varajäsen. Tänä vuonna 

minut valittiin Euroopan parlamenttiin kolmatta kertaa. Luovuin kyseisestä tehtävästä, kun 

Latvian hallitus päätti nimittää minut komission jäsenehdokkaaksi. Minut on myös valittu 

Latvian parlamenttiin (Saeima) kolme kertaa vuosina 2002, 2010 ja 2011, ja olin Latvian 

valtiovarainministeri vuosina 2002–2004.  

Minulla on kaiken kaikkiaan pitkä poliittinen kokemus EU:n toimielimistä (Euroopan 

parlamentti, neuvosto, Eurooppa-neuvosto ja Euroopan komissio) ja sitä kautta käytännön 

kokemusta EU:n päätöksentekoprosessin toiminnasta.  

Tulevan strategisen ohjelman osalta olen komission puheenjohtajaksi valitun Ursula von der 

Leyenin kanssa samaa mieltä siitä, että Euroopan unionin toimintavalmiutta koetellaan 

suurilla haasteilla, joita ovat muun muassa ilmastonmuutos, digitalisaatio, demografiset 

muutokset, sulkeutuneempi kansainvälisen kaupan järjestelmä ja uusien vallankäyttäjien 

esiinmarssi. Nämä kehityssuunnat edellyttävät perinpohjaisia muutoksia talouden rakenteisiin, 

mikä vaikuttaa suuresti yhteiskuntaamme sekä ihmisten tapaan elää ja tehdä työtä. Jos 

nimitykseni vahvistetaan, ohjaan ja koordinoin koko komission työtä sen eteen, että Euroopan 

talous toimii ihmisten hyväksi ja että säilytämme sosiaalisen markkinatalouden mallimme. 

Tavoitteeseen päästään edistämällä oikeudenmukaisuutta ja osallisuutta kaikessa 

talouspolitiikassa niin, että vihertyminen ja digitalisaatio ei tapahdu yhteiskuntiemme 

kaikkein haavoittuvimpien jäsenten kustannuksella. Meidän on uudistettava verotusta, 

investoitava koulutukseen ja osaamisen kehittämiseen sekä toteutettava sosiaalipolitiikkaa, 

jolla heikoimpia voidaan auttaa tuloksellisesti. Aion jatkaa yhdessä kollegojeni kanssa 

Euroopan sosiaalisten oikeuksien pilarin toteuttamista.  

Siirtyminen ilmastoneutraaliin talouteen edellyttää huomattavia investointeja sekä julkisista 

että yksityisistä lähteistä. Vajeen paikkaamiseksi aion kehittää kestävän rahoituksen 

politiikasta saamieni kokemusten pohjalta uuden kestävän rahoituksen investointiohjelman. 

Ilmastoon liittyvistä akuuteista haasteista voi tulla eurooppalaisille yrityksille mahdollisuus, 
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jos ne toimivat nopeasti. Ne voisivat saada kilpailuetua vihreiden tuotteiden ja palvelujen 

markkinoilla, jotka kasvavat näkemykseni mukaan maailmanlaajuisesti. Talouskasvu ja 

ilmastoystävällisyys eivät ole toisiaan poissulkevia käsitteitä. 

Meidän on jatkettava työtä vahvan talous- ja rahaliiton luomiseksi, jotta Eurooppa voi 

hyödyntää täyttä taloudellista painoarvoaan maailmassa. Meidän on annettava euroalueelle 

näkyvämpi kansainvälinen rooli. Tämä tarkoittaa sitä, että pankkiunioni on saatettava 

valmiiksi löytämällä ratkaisu puuttuvaan pilariin eli eurooppalaiseen 

talletussuojajärjestelmään. Samalla olisi vahvistettava EU:n toimia rahanpesun torjunnassa: 

likaista rahaa ei saa päästää eurooppalaisiin pankkeihin. Pidän pääomamarkkinaunionia 

erittäin tärkeänä, koska se auttaa parantamaan pienten ja keskisuurten yritysten rahoituksen 

saantia. Pk-yritykset ovat talouden ja työllisyyden selkäranka. Vaikka Euroopassa on 

valtavasti lahjakkuutta ja innovointia, pk-yritysten on vaikea kehittyä suuren luokan 

innovoijiksi, mikä johtuu usein riittämättömästä rahoituksen saannista. Budjettivälineisiin 

liittyviä toimia on jatkettava myös osana talous- ja rahaliiton syventämistä. 

Talouden ohjauksen ja hallinnan osalta haluan säilyttää parannukset, joita talouspolitiikan 

EU-ohjausjaksoon on jatkuvasti tehty vahvistamalla sosiaalista ulottuvuutta. Lisäksi aion 

sisällyttää tähän työhön kestävän kehityksen tavoitteet, samalla kun talouspolitiikan 

ohjausjakson painopiste pidetään makrotaloudessa. 

Eurooppa-hankkeen uskottavuus edellyttää, että se on avoin jäsenilleen ja niille, jotka 

pyytävät apua hätätilanteessa. Jos nimitykseni vahvistetaan, haluan tämän vuoksi jatkossakin 

tukea jäsenvaltioita niiden pyrkimyksissä liittyä euroon. Mielestäni meidän olisi tuettava 

myös EU:n ulkopuolisia kumppanimaita laajemmassa naapurustossamme, mukaan lukien 

avun tarjoaminen Ukrainalle maan talouden vakauttamiseksi.  

Haluan auttaa häivyttämään idän ja lännen välisen jakolinjan, joka on Euroopassa edelleen 

liian näkyvä. Tulevan tiimini kokoonpanossa otetaan huomioon sekä maantieteellinen että 

sukupuolten välinen tasapaino, joita olen aina kannattanut. Tuen vahvasti komission uuden 

puheenjohtajan kantaa sukupuolten tasapuoliseen edustukseen. Tämä periaate on näkyvästi 

esillä Euroopan sosiaalisten oikeuksien pilarissa. Aion aktiivisesti tukea konkreettisia toimia, 

joilla sukupuolten tasa-arvon periaate toteutuu käytännössä. Pyrin osaltani kehittämään uutta 

Euroopan sukupuolistrategiaa, ja kannatan palkkojen läpinäkyvyyttä edistäviä sitovia toimia, 

joilla tuodaan esiin miesten ja naisten väliset palkkaerot. Aion myös edistää toimenpiteitä, 

joilla edistetään miesten ja naisten tasa-arvoa talouspolitiikan EU-ohjausjakson puitteissa. 

Naisten työvoimaosuutta lisäävien toimenpiteiden suositteleminen on vain yksi esimerkki 

siitä, miten maakohtaisilla suosituksilla voidaan auttaa pitämään sukupuolten tasa-arvo 

tärkeällä sijalla poliittisella asialistalla.  

Yhdenvertainen kohtelu on tärkeää monessa suhteessa. Se luo tunnetta 

oikeudenmukaisuudesta ja osallistavuudesta, mikä johtaa yhteenkuuluvuuden tunteeseen. Tätä 

eurooppalaiset odottavat meiltä. 

Lupaan kaikilta osin kunnioittaa perussopimusten velvoitteita, jotka koskevat 

riippumattomuutta, kunniallisuutta, puolueettomuutta ja käytettävissä oloa, siten kuin ne on 

määritelty Euroopan unionista tehdyn sopimuksen (SEUT) 17 artiklan 3 kohdassa ja 

Euroopan unionin toiminnasta tehdyn sopimuksen (SEU) 245 artiklassa, sekä SEUT-

sopimuksen 339 artiklassa tarkoitettua salassapitovelvollisuutta. Vakuutan noudattavani 

kyseisissä artikloissa ja komission jäsenten toimintasäännöissä vahvistettuja eettisiä normeja. 
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Olen saanut valmiiksi sidonnaisuuksiani koskevan ilmoituksen, jonka olen julkaissut. 

Tarvittaessa päivitän ilmoitustani viipymättä. 

Sitoudun myös välttämään sellaista asemaa tai tilannetta, jossa riippumattomuuteni, 

puolueettomuuteni ja mahdollisuuteni olla komission käytettävissä joutuisivat kyseenalaisiksi. 

Pidättäydyn kaikista muista julkisista viroista ja muusta palkallisesta tai palkattomasta 

ammattitoiminnasta. Sitoudun ilmoittamaan viipymättä komission puheenjohtajalle tilanteista, 

joihin saattaa liittyä eturistiriita virkatehtävieni hoitamisen kanssa.  

Kysymys 2: Vastuualueen hoito ja yhteistyö Euroopan parlamentin kanssa 

Miten arvioisitte asemaanne komission kollegion jäsenenä? Miten katsoisitte olevanne 

vastuussa ja selontekovelvollinen Euroopan parlamentille omasta toiminnastanne ja 

alaistenne yksiköiden toiminnasta? Millä tavoin olette valmis sitoutumaan avoimuuden 

lisäämiseen, yhteistyön tehostamiseen ja lainsäädäntöaloitteita koskevien parlamentin 

kantojen ja pyyntöjen tehokkaaseen seurantaan? Oletteko valmis antamaan 

suunnitteilla olevia hankkeita ja käynnissä olevia menettelyjä koskevia tietoja ja 

asiakirjoja parlamentille tasavertaisesti neuvoston kanssa? 

 

Minulle on kunnia olla ehdolla komission johtavaksi varapuheenjohtajaksi, jonka vastuualue 

on ihmisten hyväksi toimiva talous. Jos nimitykseni vahvistetaan, tärkeä tehtäväni on 

koordinoida yhtä puheenjohtajan poliittisten suuntaviivojen kuudesta päätavoitteesta. Olen 

poliittisesti vastuussa omasta toiminnastani, ja aion tehdä tiivistä yhteistyötä kaikkien 

kollegion jäsenten kanssa, jotta voimme toteuttaa johdonmukaista politiikkaa, täyttää 

poliittisissa suuntaviivoissa esitetyt sitoumukset, löytää synergioita eri politiikan alojen välillä 

ja pitää mielessä päätavoitteet. Pyrin tarmokkaasti tekemään tiimeistä toimivia ja yhtenäisiä, 

mikä on mielestäni edellytys parhaiden mahdollisten tulosten saavuttamiselle. Yhdyn 

komission uuden puheenjohtajan näkemykseen, jonka mukaan ”on korkea aika yhdistää 

sosiaaliset ja markkinanäkökohdat tämän päivän modernissa taloudessa”. Aion toimia 

välittäjänä ja yhteistyön edistäjänä sekä komission sisällä että yhteistyössä sidosryhmien 

kanssa. Uskon, että kokemukseni varapuheenjohtajana ja pääministerinä voivat auttaa tässä 

suhteessa. 

Luotan tiiviiseen yhteistyösuhteeseen Euroopan parlamentin, sen elinten ja jäsenten kanssa 

päätöksentekoprosessin kaikissa vaiheissa. Osallistun säännöllisesti täysistuntoihin ja 

valiokuntien kokouksiin, olen käytettävissä epävirallisiin keskusteluihin ja pidän 

säännöllisesti yhteyttä Euroopan parlamentin jäseniin, erityisesti valiokuntien puheenjohtajiin 

ja koordinoijiin. Kehotan tiimiäni luomaan Euroopan parlamentin jäsenten esikuntiin tiiviit 

suhteet, jotka perustuvat avoimuuteen, läpinäkyvyyteen, keskinäiseen luottamukseen ja 

ripeään tiedonkulkuun. Noudatan uuden puheenjohtajan toivetta, jonka mukaan Euroopan 

parlamentilla olisi oltava vahvempi ääni päätettäessä Euroopan unionin talouden ohjauksesta 

ja hallinnasta. Johdan ja organisoin komission edustusta vastuualoillani muun muassa siten, 

että komission poliittinen läsnäolo täysistuntokeskusteluissa, valiokuntien kokouksissa ja 

kolmikantaneuvotteluissa maksimoidaan.  

Euroopan parlamentti on ainoa suorilla vaaleilla valittu EU:n toimielin, joten se edustaa 

kansalaisten näkemyksiä ja toiveita sekä antaa legitimiteetin EU:n poliittisille ja 

päätöksentekoprosesseille. Komissio on selontekovelvollinen Euroopan parlamentille. Tämä 

selontekovelvollisuuden periaate on erittäin tärkeä: se edistää komission tehokkuutta ja hyvää 

hallintotapaa ja antaa sille mahdollisuuden selittää kantojaan poliittisen ja 
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lainsäädäntöprosessin eri vaiheissa. Kannan Euroopan parlamentin ja komission välisiä 

suhteita koskevan vuonna 2010 tehdyn puitesopimuksen mukaisesti henkilökohtaisen 

poliittisen vastuun tehtäviini kuuluvilla aloilla, tämän kuitenkaan vaikuttamatta komission 

kollegiaalisuuden periaatteeseen. Tässä yhteydessä voin myös vakuuttaa, että suhteeni 

kabinettiini ja vastuualueeseeni kuuluviin yksiköihin perustuvat lojaalisuuteen, 

luottamukseen, läpinäkyvyyteen, kaksisuuntaiseen tiedonkulkuun ja keskinäiseen avunantoon. 

Aion varmistaa, että vastuualueeseeni kuuluvilla aloilla työskentelevät komission jäsenten 

tiimit perehtyvät huolellisesti toimialaansa kuuluviin parlamentin päätöslauselmiin ja 

keskustelevat niistä. Euroopan parlamentin ilmaisemat näkemykset ovat erittäin arvokas 

panos poliittiseen keskusteluun ja yhteisymmärryksen saavuttamiseen EU:n toimielinten 

keskuudessa. Komissio on valmis toimimaan päätöslauselmien pohjalta kolmen kuukauden 

kuluessa.  

Komission puheenjohtajaksi valittu Ursula von der Leyen tukee Euroopan parlamentin 

aloiteoikeutta. Hän on luvannut, että komissio antaa parlamentin jäsenten enemmistöllä 

hyväksyttyjen päätöslauselmien perusteella säädösehdotuksia noudattaen kaikilta osin 

suhteellisuus- ja toissijaisuusperiaatetta sekä säädöskäytännön parantamista koskevia 

periaatteita. Kannatan täysin tätä tavoitetta. Osana seuraavan kollegion sitoumusta syventää 

kumppanuutta Euroopan parlamentin kanssa aion työskennellä yhdessä parlamentin kanssa 

kaikissa vaiheissa keskusteltaessa SEUT-sopimuksen 225 artiklan nojalla annetuista 

päätöslauselmista. Sitoudun työskentelemään tiiviisti asianomaisten parlamentin valiokuntien 

kanssa ja olemaan aktiivisesti läsnä SEUT-sopimuksen 225 artiklan nojalla annettujen 

päätöslauselmien valmistelun aikana. Uskon vakaasti, että tämä parantaa vuoropuhelua, lisää 

luottamusta ja edistää yhteistyötä yhteisen tavoitteen saavuttamiseksi.  

Komissio myös vastaa parlamentin päätöslauselmiin puitesopimuksen mukaisesti kolmen 

kuukauden kuluessa niiden hyväksymisestä. Komissio varmistaa prosessin poliittisen 

valvonnan.  

Lopuksi totean, että sitoudun kaikilta osin noudattamaan lainsäätäjinä toimivien Euroopan 

parlamentin ja neuvoston yhdenvertaisen kohtelun periaatetta, kun on kyse oikeudesta 

osallistua kokouksiin, saada tietoja ja tutustua asiakirjoihin. Tämä on myös velvollisuuteni 

kollegion jäsenenä, joka on selontekovelvollinen Euroopan parlamentin suorilla vaaleilla 

valituille jäsenille. 

3. Vastuualueenanne on talous, joka toimii ihmisten hyväksi. Katsotteko, että talouden 

ohjausjärjestelmä on riittävän vahva, jotta maksutasekriisi ja valtioiden velkakriisi 

voidaan välttää tulevaisuudessa, ja miten aiotte puuttua talous- ja rahaliiton pitkään 

jatkuneisiin puutteisiin, erityisesti vakautusjärjestelyn sekä investointeja edistävän ja 

työpaikkoja luovan yhteisen rahoituskapasiteetin puuttumiseen? Voitteko lisäksi 

vahvistaa, että vastaatte eurosta tulevassa komissiossa? 

 

Varapuheenjohtajana aion varmistaa, että komissio käyttää kaikkia tarjolla olevia välineitä, 

jotta talous toimii ihmisten hyväksi. 

Euro on EU:n jäsenvaltioiden enemmistön yhteinen raha, mutta se ei ole pelkästään kolikoita 

ja seteleitä ihmisten lompakoissa. Euro on eurooppalaisen yhtenäisyyden ja vaurauden 

symboli, jonka perusta on vahva talous- ja rahaliitto. Jos nimitykseni vahvistetaan, aion 

puheenjohtajaksi valitun Ursula von der Leyenin lähettämän toimeksiantokirjeen mukaisesti 
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koordinoida asianomaisten komission jäsenten ryhmän työtä ja johtaa talous- ja rahaliiton 

syventämistä. Olen hoitanut tätä tehtävää jo nykyisessä komissiossa. Jatkan myös euron 

kansainvälistä asemaa koskevan työn johdossa. Vastaus viimeiseen kysymykseen on siis 

myönteinen: vastaan edelleen eurosta. 

Edellisen finanssikriisin jälkeen komissio on – yhdessä muiden EU:n toimielinten ja 

jäsenvaltioiden kanssa – tehnyt valtavasti työtä yhtäältä talouksiemme vakauden ja eheyden 

säilyttämiseksi ja toisaalta talouden ohjausjärjestelmän vahvistamiseksi. Euroopan 

investointiohjelman avulla on saatu aikaan 433,2 miljardin euron lisäinvestoinnit Euroopan 

talouteen. Olemme vahvistaneet merkittävästi talous- ja rahaliiton sosiaalista ulottuvuutta ja 

edistäneet oikeudenmukaista veropolitiikkaa. Tämän seurauksena Euroopan talous ja euro 

ovat nyt paljon aiempaa paremmassa kunnossa. Talous on kasvanut seitsemän vuotta yhteen 

menoon; työllisyysaste on ennätyksellisen korkea, työttömyys on alimmillaan finanssikriisin 

jälkeen ja köyhyys vähenee. Kaikilla jäsenvaltioilla ei ole mennyt elpymisen aikana yhtä 

hyvin, mutta Euroopan talous on epäilyksettä vakaampi ja eheämpi finanssikriisiä 

edeltäneisiin vuosiin verrattuna. Erityisesti euroalueen talous on nyt vankemmalla pohjalla. 

Nyt meidän on hyödynnettävä saavutettua edistystä ja valmisteltava EU:n taloutta niihin 

merkittäviin muutoksiin, joita tarvitaan, jotta voidaan vastata komission puheenjohtajaksi 

valitun Ursula von der Leyenin poliittisissa suuntaviivoissaan asettamiin uusiin haasteisiin. 

Meidän on tehtävä työtä useilla osa-alueilla erityisesti investointien edistämiseksi ja 

taloutemme rakenteen mukauttamiseksi. Meidän on syytä seurata valppaasti mahdollisia 

talouden ja rahoitusjärjestelmän vakauteen kohdistuvia riskejä ja säilytettävä julkisen 

talouden kestävyys. Vastuullisen finanssipolitiikan mukaisesti tässä vaiheessa on myös 

parannettava julkisen talouden laatua ja käytettävä julkisen talouden liikkumavaraa 

investointien ja uudistusten tukemiseen. 

Merkittävä haaste on investointivajeen kurominen umpeen siirryttäessä hallitusti kohti 

ilmastoneutraalia taloutta. Kestävä Eurooppa -investointiohjelmalla, jota aion koordinoida, 

pyritään saamaan ympäri EU:ta aikaan tuhannen miljardin euron investoinnit tulevan 

vuosikymmenen aikana. Tämän tavoitteen saavuttamiseksi komissiossa on tehtävä tiivistä 

yhteistyötä useiden kollegojen kanssa ja koottava yhteen julkisia ja yksityisiä varoja 

hyödyntäen InvestEU-ohjelmaa, koheesiorahastoja ja kestävään rahoitukseen liittyvää 

komission työtä. Euroopan investointipankin olisi tuettava kehitystä kohdentamalla puolet 

kokonaisrahoituksestaan ilmastoinvestointeihin vuoden 2025 loppuun mennessä. Tätä työtä 

on koordinoitava tiiviisti yhdessä EU:lle laadittavan uuden pitkän aikavälin 

teollisuusstrategian kehittämisen kanssa. 

Talous- ja rahaliitto ei kuitenkaan ole vielä valmis. Komissio on esittänyt joukon ehdotuksia 

ja laatinut useita aloitteita, joilla talouden ohjausjärjestelmä on tarkoitus viimeistellä. Näitä 

ovat esimerkiksi pankkiunioni, pääomamarkkinaunioni ja uudet budjettivälineet. Monet niistä 

ovat menestyksekkäästi läpikäyneet lainsäädäntöprosessin ja ovat nyt osa edellä 

mainitsemaani vahvempaa arkkitehtuuria. Joistakin muista ehdotuksista, esimerkiksi 

keskitetystä julkistalouden vakautusjärjestelystä, keskustellaan edelleen Euroopan 

parlamentissa ja neuvostossa. Olen vakuuttunut siitä, että julkistalouden vakautusjärjestely 

tarvitaan euroalueen ja koko EU:n häiriönsietokyvyn lujittamiseksi entisestään mahdollisten 

tulevien laajojen häiriöiden varalta. Nykyinen komissio teki ensimmäisen konkreettisen 

ehdotuksen Euroopan investointien vakautusjärjestelystä. Aion kehittää uuden komission 

puitteissa eurooppalaista työttömyysvakuutusjärjestelmää yhdessä talous- ja työllisyysasioista 

vastaavien komission jäsenten kanssa. Olen myös sitoutunut saattamaan päätökseen 

neuvottelut uudistusten tukiohjelmasta ja euroalueen lähentymis- ja kilpailukykyä edistävästä 
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talousarviovälineestä, jotta voidaan tukea jäsenvaltioissan kasvua edistäviä uudistuksia ja 

investointeja. Teen tiivistä yhteistyötä koheesio- ja uudistusasioista vastaavan komissaarin 

kanssa.  

Uuden komission on vietävä talous- ja rahaliittoa koskevaa työtä eteenpäin osana laajempaa ja 

kattavampaa ohjelmaa, johon sisällytetään myös investoinnit, vapaat ja tasapuoliset 

kauppasuhteet, oikeudenmukainen verotus, elinkeinopolitiikka, sisämarkkinat sekä pienille ja 

keskisuurille yrityksille annettavan tuen vahvistaminen.  

4. Mitkä ovat seuraavan komission toimikauden kolme tärkeintä poliittista tavoitetta 

rahoitusalan tulevaa sääntelyä varten? Mikä on arvionne pankkiunionista tällä hetkellä 

ja sen toteuttamiseen tarvittavista toimista, erityisesti yhteistä kriisinratkaisurahastoa 

koskevan varautumisjärjestelyn toteuttamisesta ja eurooppalaisen 

talletussuojajärjestelmän konkreettisesta suunnittelusta jäsenvaltioiden nykyisestä 

erimielisyydestä huolimatta, ja sisältyykö kyseisiin toimiin se, että komissio hyväksyy 

eurooppalaista talletussuojajärjestelmää koskevan uuden säädösehdotuksen? Kuinka 

aiotte tehdä pankeista vahvempia ja turvallisempia, vähentää niiden systeemistä 

merkittävyyttä ja niiden kotimaisia valtiovastuita, yhdistää järjestämättömien lainojen 

vähentämisen ja kuluttajien suojan kaikkialla unionissa ja varmistaa tasapuoliset 

toimintaedellytykset kaikille eurooppalaisille pankeille? Onko EU:n rahoituspalveluala 

mielestänne valmistautunut sopimuksettomaan brexitiin ja mitkä alat tarvitsevat 

lisätoimia, jotta ne olisivat täysin valmistautuneita brexitiin, olipa se millainen hyvänsä? 

Millaisina pidätte selvitys- ja toimitusalan valmistautumista sopimuksettomaan brexitiin 

erityisesti, kun on kyse euromääräisistä johdannaisista? 

 

Rahoitussektori tukee taloutta ja laajemmin koko yhteiskuntaa. Kun se toimii, se voi olla 

taloudellisen menestyksen ja vaurauden veturi. Kun se ei toimi, seuraukset voivat olla 

tuhoisia. Maailmanlaajuisen finanssikriisin jälkeen toteutetut merkittävät uudistukset ovat 

tervehdyttäneet suurelta osin EU:n rahoitus- ja pankkisektorin ja edistäneet yleisesti talouden 

elpymistä. Tarvitsemme rahoitussektorin, joka on turvallinen, tukee kestävää talouskasvua ja 

auttaa unionia vastaamaan nykypäivän maailmanlaajuisiin haasteisiin. Vaikka tilanne on 

parantunut viimeisten kymmenen vuoden aikana, maailmanlaajuisesta finanssikriisistä 

saatujen kovien kokemusten vuoksi meidän on pysyttävä koko ajan valppaina 

rahoitusvakauteen mahdollisesti kohdistuvien riskien varalta.  

Ensimmäinen poliittinen tavoitteeni on varmistaa, että rahoitussektori jatkaa talouden 

rahoittamista turvallisesti ja tuloksellisesti. Tältä osin päätavoitteenamme on saada 

pankkiunioni valmiiksi ja jatkaa pääomamarkkinaunionin rakentamista. Viiden viime vuoden 

aikana on edistytty paljon, mutta voimme tehdä vielä paljon enemmän talouden rahoittamisen 

parantamiseksi entisestään. Toinen poliittinen tavoitteeni on varmistaa, että 

rahoitusjärjestelmä tukee siirtymistä kohti kestävää taloutta. Jotta Euroopasta voi tulla 

maailman ensimmäinen ilmastoneutraalimaanosa, tarvitaan tuhansien miljardien eurojen 

investoinnit. Vaikka julkisella sektorilla on keskeinen rooli, yksityisen sektorin huomattavat 

investoinnit ovat olennaisen tärkeitä. Euroopan unioni ei voi toimia yksin näissä 

kysymyksissä. Vain globaali lähestymistapa voi toimia. Sen vuoksi meidän olisi jatkettava 

yhteistyötä kansainvälisten kumppaniemme kanssa saadaksemme kansainväliset yksityiset 

sijoittajat liikkeelle kaikkialla maailmassa. Siirtyminen digitaalitalouteen on muuttamassa 

tuntemaamme maailmaa perinpohjaisesti. EU:n on varmistettava, että sen politiikat ovat 

johdonmukaisia rahoitussektorin digitaalimurroksen kanssa. Meidän on niin ikään 

varmistettava, että yritykset voivat hyödyntää näitä uusia mahdollisuuksia, jotka hyödyttävät 
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asiakkaita ja taloutta laajemminkin. Vastaavasti EU:n oikeudellisella kehyksellä on 

jatkossakin varmistettava, että kuluttajia ja sijoittajia suojellaan asianmukaisesti; meidän on 

myös kyettävä lieventämään riskejä niiden syntyessä ja erityisesti silloin, kun ne voivat 

vaikuttaa rahoitusvakauteen. Aion myös laatia ehdotuksia sen varmistamiseksi, että Euroopan 

unioni kestää paremmin kolmansien maiden ekstraterritoriaaliset pakotteet ja että EU:n 

asettamat pakotteet pannaan asianmukaisesti täytäntöön, erityisesti koko sen 

rahoitusjärjestelmän osalta. Pakotteiden osalta aion tehdä tiivistä yhteistyötä korkean 

edustajan/varapuheenjohtajan kanssa. 

Pankkiunionin valmiiksi saaminen on ensisijaisen tärkeää. Alkuperäinen vuoden 2012 visio 

pankkiunionista oli kunnianhimoinen, radikaali ja täysin uusi. Usein unohdetaan, kuinka 

paljon on saavutettu vain muutaman vuoden aikana. Nykyisin on käytössä yhteiset valvonta- 

ja kriisinratkaisumekanismit, ja pankeilla on vahvemmat taseet. Edistyminen on kuitenkin 

ollut hitaampaa joissakin keskeisissä toimissa, joilla on tarkoitus vahvistaa pankkiunionin 

rakennetta. Jäsenvaltiot keskustelevat edelleen esimerkiksi eurooppalaisesta 

talletussuojajärjestelmästä, joka on pankkiunionin puuttuva kolmas pilari. Komission 

institutionaalisia oikeuksia rajoittamatta näiden keskustelujen tulokset ja Euroopan 

parlamentin kanta olisi otettava huomioon määriteltäessä asianmukaisia seuraavia toimia 

vuonna 2020. Olen edelleen sitoutunut eurooppalaiseen talletussuojajärjestelmään. On selvää, 

että tästä asiasta on saavutettava yhteisymmärrys jäsenvaltioiden välillä ja Euroopan 

parlamentin kanssa. Jäsenvaltiot pääsivät hiljattain ”laajaan yhteisymmärrykseen” Euroopan 

vakausmekanismin perustamisesta tehdyn sopimuksen uudistamisesta. Samalla Euroopan 

vakausmekanismista tehdään yhteinen varautumisjärjestely yhteiselle 

kriisinratkaisurahastolle. Tämä on merkittävää edistystä, ja aion aktiivisesti tukea neuvotteluja 

laadukkaiden tulosten saavuttamiseksi samalla kun tämä tärkeä työ pyritään saattamaan 

viipymättä päätökseen. 

Monien uudistusten ansiosta Euroopan pankit ovat nykyään paljon vahvempia, paremmin 

pääomitettuja ja vähemmän velkaantuneita, minkä vuoksi ne ovat kaiken kaikkiaan paremmin 

valmistautuneita kestämään talouden häiriöitä. Tästä huolimatta on vielä ratkaistava joitakin 

jäljellä olevia ongelmia.  

On tarpeen kannustaa pankkeja monipuolistamaan edelleen valtionvelkasalkkujaan ja 

vähentämään kotimarkkinakeskeisyyttä, joka on edelleen aivan liian suurta. Tämän vuoksi 

pankit ovat liian alttiita kotivaltionsa julkisen talouden ongelmien aiheuttamille riskeille. En 

aliarvioi näiden ongelmien poliittista, oikeudellista ja teknistä monimutkaisuutta ja 

arkaluonteisuutta EU:ssa enkä niiden vaikutusta rahoitusvakauteen. Tämän vuoksi on 

olennaisen tärkeää saavuttaa yhteisymmärrys sekä Euroopan parlamentissa että 

jäsenvaltioiden kanssa.  

Koska päätöksentekijät, valvontaviranomaiset ja pankit ovat viime vuosina toteuttaneet 

määrätietoisia toimia, järjestämättömien lainojen osuus on laskenut merkittävästi, noin 

kolmeen prosenttiin, kun tarkastellaan koko EU:ta. Tämän luvun taakse kätkeytyy kuitenkin 

suuria eroja jäsenvaltioiden ja pankkien välillä. Jotta järjestämättömiä lainoja voitaisiin 

edelleen vähentää, meidän olisi saatava nopeasti valmiiksi jälkimarkkinoita ja nopeutettua 

vakuuksien täytäntöönpanoa koskeva työ ottaen kaikilta osin huomioon, että tarvitaan 

järjestelmä, joka suojelee kuluttajia.  

Lisäksi olisi pantava täytäntöön viimeiset Basel III -uudistukset, joilla täydennetään 

finanssikriisin jälkeistä pankkien vakavaraisuuskehystä eurooppalaiset erityispiirteet ja EU:n 

pankkisektorin monimuotoisuus säilyttäen.  
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Vaikka pidän Britannian EU-eroa erittäin valitettavana, hallittu brexit on selvästi parempi 

vaihtoehto kuin hallitsematon. Meidän on kuitenkin oltava valmiita kaikkiin skenaarioihin, 

mukaan lukien sopimukseton ero. Talouden osalta uskon, että olemme tehneet valmisteluissa 

kaiken mahdollisen. EU:ssa on hyväksytty viime kuukausina useita säädöksiä, joiden 

tarkoituksena on auttaa saavuttamaan haluttu valmiustaso. Komission yksiköt ovat Euroopan 

keskuspankin ja Bank of Englandin yhteisen analyysin perusteella toteuttaneet toimia 

rahoitusvakauteen kohdistuvien riskien vähentämiseksi tilanteessa, jossa brexit toteutuu 

sopimuksetta. Sopimukseton brexit voi aiheuttaa jonkin verran häiriöitä rahoituspalvelujen 

tarjonnassa ja jonkin verran volatiliteettia rahoitusmarkkinoilla. Kaikkein eniten 

rahoitussektoria haitannevat kuitenkin brexitin vaikutukset reaalitalouteen. Tässä yhteydessä 

stressitestit ovat osoittaneet, että rahoitussektorin häiriönsietokyky on riittävän hyvä. 

Komissio jatkaa markkinakehityksen tiivistä seurantaa ja toteuttaa tarvittaessa asianmukaiset 

toimet. Arvopaperien selvityksen ja toimituksen osa-alueella EU on myös varautunut 

sopimuksettomaan brexitiin. Komissio on hyväksynyt keskusvastapuolten vastaavuutta 

koskevan tilapäisen päätöksen, jolla pyritään säilyttämään EU27-maiden rahoitusvakaus siinä 

tapauksessa, että brexitiin päädytään ilman sopimusta. Erityisesti selvittämättömien OTC-

johdannaisten osalta on annettu säännöksiä sen varmistamiseksi, että sopimukset pysyvät 

voimassa ja että niitä voidaan hoitaa brexitin jälkeenkin. Tämän rinnalla sovittiin aiemmin 

tänä vuonna brexitiin varautumisen lisäksi uusista säännöistä, joilla vahvistetaan 

keskusvastapuolten valvontaa. Näillä säännöillä nostetaan EU:n valvontavälineistön tasoa, 

erityisesti sellaisten kolmansien maiden keskusvastapuolten osalta, joilla on systeemistä 

merkitystä EU:lle. 

5. Mikä on arvionne pääomamarkkinaunionin nykytilasta ja mitä konkreettisia 

toimenpiteitä aiotte esittää päämarkkinaunionin toteuttamiseksi, jotta voidaan 

monipuolistaa yritysten rahoituksensaantia, helpottaa pienten ja keskisuurten yritysten 

rahoitusta ja samalla edistää siirtymistä vihreämpään talouteen kestävän rahoituksen 

avulla? Vähittäisrahoituspalvelut ovat keskeisiä palveluita, mutta ala on kuluttajien 

tyytyväisyyttä mitattaessa ollut jatkuvasti yksi heikoimmin toimivista aloista, eikä 

monia tärkeitä säädöksiä ole pantu täytäntöön tyydyttävällä tavalla. Mihin toimiin 

aiotte ryhtyä rahoituspalveluja koskevan kuluttajansuojalainsäädännön valvonnan 

lähentämisen ja täytäntöönpanon parantamiseksi? Mitä mieltä olette EU:n 

rahanpesuntorjuntalainsäädännön tulevasta tarkistamisesta? 

 

Pääomamarkkinaunioni on olennainen tekijä investointien, kasvun ja työpaikkojen luomisen 

vauhdittamiseksi. Elinvoimaiset yhdentyneet pääomamarkkinat, jotka täydentävät vakaata 

pankkisektoria taloutemme rahoittamisessa, soveltuvat parhaiten innovaatioiden 

rahoittamiseen sekä eurooppalaisille sijoittajille tarjolla olevien sijoitusmahdollisuuksien 

lisäämiseen ja riskien hajauttamiseen. Koska pääomamarkkinaunioni edistää yksityistä 

riskinjakoa jäsenvaltioissa, se on keskeinen tekijä talous- ja rahaliiton viimeistelyssä ja euron 

kansainvälisen aseman vahvistamisessa. Pääomamarkkinaunioni saatettiin alkuun vuonna 

2015, minkä jälkeen on edistytty merkittävästi: 11 lainsäädäntöehdotusta on joko hyväksytty 

tai niistä on päästy yhteisymmärrykseen, ja komissio on toteuttanut tai käynnistänyt yli 50 

lainsäädännön ulkopuolista toimenpidettä. Olen kuitenkin tietoinen siitä, että jäljellä on 

joitakin merkittäviä rakenteellisia esteitä. Ensisijaisena tavoitteena on antaa uusi sysäys 

pääomamarkkinaunionin toteuttamiselle.  

Voimme tehdä enemmän sen varmistamiseksi, että eurooppalaisilla yrityksillä on 

mahdollisuus saada tarvitsemansa rahoitus investointeihin ja työpaikkojen luomiseen. 
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Viimeisten viiden vuoden aikana komissio on keskittynyt erityisesti toimenpiteisiin, joilla 

parannetaan pienten ja keskisuurten yritysten markkinaehtoisen rahoituksen tarjontaa. Niistä 

on viime aikoina toteutettu pörssiin listautumiseen liittyvän hallinnollisen rasituksen 

keventäminen ja listautumiseen liittyvien säännösten noudattamisesta aiheutuvien 

kustannusten pienentäminen. Tämän työn pohjalta ehdotan yhdessä ehdolla olevan Euroopan 

digitaalisesta valmiudesta vastaavan johtavan varapuheenjohtajan kanssa pienille ja 

keskisuurille yrityksille suunnattua strategiaa, jotta voidaan parantaa erityisesti rahoituksen 

saantia. Tämän vuoksi aion perustaa muiden toimenpiteiden lisäksi yksityisen ja julkisen 

sektorin rahaston, jolla tuetaan pienten ja keskisuurten yritysten pääsyä julkisten 

pääomasijoitusten piiriin. 

Vaikka viimeisten viiden vuoden aikana on edistytty jonkin verran rakenteellisten esteiden 

poistamisessa rajat ylittävien sijoitusten kannalta merkittävillä osa-alueilla, jäljellä olevat 

puutteet on kartoitettava huolellisesti ja uusia kunnianhimoisia aloitteita on ehdotettava. 

Sijoittajat mainitsevat usein esimerkkeinä rajat ylittäviä sijoituksia haittaavista tekijöistä 

maksukyvyttömyyslainsäädäntöön ja verotusmenettelyihin liittyvät esteet. Komissio on myös 

puoltanut aitoa eurooppalaista valvontaa, ja meidän on arvioitava, riittävätkö hiljattain sovitut 

Euroopan valvontaviranomaisia koskevat säännöt tukemaan valvontakäytäntöjen lähentymistä 

EU:ssa.  

Tarvitaan myös strategia, jolla voidaan saavuttaa ilmastoneutraaliutta koskeva tavoitteemme 

vuoteen 2050 mennessä ja houkutella yksityistä pääomaa niin, että se edistää näitä 

sitoumuksia. Jos nimitykseni vahvistetaan, aion käynnistää nopeasti julkisen kuulemisen, 

jossa määritellään uuden vihreän rahoitusstrategian perusta. Haluan kuulla kaikkien 

sidosryhmien näkemyksiä. Useat osa-alueet edellyttävät jo nyt lisätoimia: meidän olisi muun 

muassa vahvistettava vihreän rahoituksen perustaa tutkimalla tapoja parantaa yritysten 

tiedonantovelvollisuutta kestävän kehityksen, kestävää kehitystä koskevan tutkimuksen ja 

kestävyysluokitusten osalta. EU:n laajuista luokittelua koskeva työ on olennaisen tärkeää 

määritettäessä sitä, mitkä taloudelliset toiminnot ovat ympäristön kannalta kestäviä. 

Luokittelu edistää osaltaan viherpesun torjumista, joka on tällä hetkellä yleistä 

rahoitussektorilla. Se muodostaa myös perustan standardeja ja merkintöjä koskevalle 

työllemme, kuten EU:n vihreiden joukkovelkakirjojen standardille ja EU-ympäristömerkille. 

Aion johtaa työtä yksityisten sijoitusten houkuttelemiseksi vihreisiin toimiin käyttämällä 

EU:n talousarvion koko painoarvoa kunnianhimoisen Kestävä Eurooppa -investointiohjelman 

kautta ja tekemällä Euroopan investointipankista Euroopan ilmastopankin. Lisäksi meidän on 

tehtävä tiivistä yhteistyötä kumppaniemme kanssa, jotta voimme johtaa maailmanlaajuisia 

toimia kestävän rahoituksen lisäämiseksi.  

Olen vakuuttunut siitä, että pääomamarkkinaunioni ei ole täydellinen ilman 

vähittäissijoittajien aktiivisempaa osallistumista. Olen sitoutunut työskentelemään tämän 

tavoitteen eteen, jotta kuluttajien saatavilla on kaikkialla Euroopassa suurempi määrä 

parempilaatuisia tuotteita, helpommin, turvallisemmin ja pienemmin kustannuksin. Tämä 

edellyttää kattavaa lähestymistapaa kaikessa voimassa olevassa lainsäädännössä. Kuluttajille 

tarkoitettuja rahoituspalveluja koskevan toimintasuunnitelman avulla on saavutettu 

konkreettisia hyötyjä muun muassa siten, että kaikki EU-maiden rajat ylittävät maksut ovat 

halventuneet. Toimintasuunnitelman toteutumista on syytä tarkastella uudelleen. Olisi 

löydettävä ratkaisuja, joilla maksaminen rajojen yli on halpaa ja reaaliaikaista, ja laadittava 

selkeä strategia niiden aikaansaamiseksi. Sijoitustoiminnan osalta olisi arvioitava, ovatko eri 

säädösten läpinäkyvyyssäännöt riittävän johdonmukaisia, toimivia ja digiaikaan soveltuvia. 

Lisäksi olisi varmistettava, että kuluttajilla on käytettävissään kaikki tiedot sijoitustuotteiden 

kustannuksista ja tuottohistoriasta. Aidosti yhdentyneet rahoitusmarkkinat voivat kuitenkin 
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toimia kunnolla vain, jos sääntöjä sovelletaan ja niiden noudattamista valvotaan 

yhdenmukaisesti kaikissa jäsenvaltioissa. Aiomme varmistaa, että kaikki näitä aiheita 

koskevat EU:n direktiivit saatetaan kaikilta osin ja aikataulun mukaisesti osaksi kansallista 

lainsäädäntöä. Kaikki kuluttajilta saadut valitukset käsitellään, ja kuluttajien oikeuksia ja 

ongelmanratkaisuvälineitä koskevaa tietämystä lisätään. Komissio arvioi huolellisesti 

äskettäin sovitut Euroopan valvontaviranomaisten tehtäviin tehdyt muutokset, joiden myötä 

kuluttajansuojalle on annettu aiempaa suurempi painoarvo. 

Meidän olisi myös hyödynnettävä uusien digitaaliteknologioiden tarjoamat mahdollisuudet, 

jotta eurooppalaisille kuluttajille voidaan tarjota parempaa vastinetta rahalle ja samalla 

suojella eurooppalaisen rahoitusjärjestelmän eheyttä ja vakautta. Tämän vuoksi sitoudun 

jatkamaan rahoitusteknologiaa (FinTech) koskevaa työtä, ja aion ehdottaa kryptovaluuttoja 

koskevaa EU:n yhteistä lähestymistapaa. 

Rahanpesun torjunta on olennaisen tärkeää rahoitusjärjestelmän eheyden kannalta. Haasteita 

todennäköisesti jää vielä senkin jälkeen, kun äskettäin hyväksytyt toimenpiteet on pantu 

täysimääräisesti täytäntöön. Tilanteen parantamiseksi on tehtävä työtä eri rintamilla. Tämä 

edellyttää unionin lainsäädännön (neljäs ja viides rahanpesun vastainen direktiivi) 

täytäntöönpanoa kaikilta osin sekä rikkomusmenettelyjä niitä jäsenvaltioita vastaan, jotka 

ovat jääneet jälkeen sääntöjen täytäntöönpanossa. Meidän olisi myös varmistettava, että 

pankkeja valvotaan johdonmukaisemmin. Jäsenvaltioissa sovellettavien rahanpesun torjunnan 

kehysten välillä on huomattavia eroja. Sääntöjä ei myöskään sovelleta samalla tavalla 

valtioiden rajat ylittävissä tapauksissa. Valvonnan parantaminen koko unionin alueella on 

ilmiselvä prioriteetti. Jo tehdyn analyysin pohjalta komissio arvioi jatkossakin sitä, miten 

voidaan parhaiten varmistaa, että rahanpesun torjunnan valvonta on mahdollisimman 

korkealaatuista koko unionissa. Kannatan ehdottomasti sitä, että tietyt rahanpesun torjuntaan 

liittyvät valvontatehtävät ja niiden koordinointi siirretään unionin elimelle. Kansallisten 

rahanpesun selvittelykeskusten roolia olisi analysoitava huolellisesti, kun otetaan huomioon 

niiden tärkeys nykyisessä rakenteessa. Meidän on myös vahvistettava EU:n roolia rahanpesun 

torjuntaa koskevissa kansainvälisissä keskusteluissa sen varmistamiseksi, että EU:n korkeat 

vaatimukset otetaan paremmin huomioon kansainvälisissä yhteyksissä. 

6. Johtavana varapuheenjohtajana, joka vastaa ihmisten hyväksi toimivasta taloudesta, 

vastaatte myös Euroopan sosiaalisten oikeuksien pilarin täytäntöönpanoa koskevaan 

toimintasuunnitelmaan liittyvän työn koordinoinnista ja johdatte 

työmarkkinaosapuolten EU:n tason vuoropuhelun vahvistamista koskevaa työtä. 

Johdatte myös työtä, jolla EU-ohjausjaksoa kohdennetaan siten, että siihen sisällytetään 

Yhdistyneiden kansakuntien asettamat kestävän kehityksen tavoitteet. 

Aiemmin unionin tason sosiaali-, ympäristö- ja talouspolitiikkojen välillä on ollut 

epätasapainoa, ja talouskysymyksille on annettu näkyvämpi rooli, mikä johtuu osittain 

perussopimuksissa vahvistetusta EU:n toimivallasta. Komission puheenjohtajaksi 

valittu Ursula von der Leyden korosti, että nyt on tärkeämpää kuin koskaan asettaa 

sosiaaliset oikeudet, suojelu ja oikeudenmukaisuus modernin talouden ytimeen.  

Mitä erityisiä lainsäädäntöaloitteita ja muita aloitteita aiotte esittää ja millä 

aikataululla, jotta voidaan 

– panna täytäntöön Euroopan sosiaalisten oikeuksien pilari ja edistää 

oikeudenmukaisia, toimivia ja esteettömiä eurooppalaisia työmarkkinoita ja 
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– toteuttaa käytännössä sosiaalisten oikeuksien, suojelun ja oikeudenmukaisuuden 

asettaminen modernin talouden ytimeen, erityisesti eurooppalaisen ohjausjakson 

yhteydessä, jotta voidaan varmistaa, että unionin sosiaaliset ja taloudelliset tavoitteet 

olisivat samanarvoisia ja että niihin sisällytetään Yhdistyneiden kansakuntien kestävän 

kehityksen tavoitteet? 

Haluaisin ensinnäkin muistuttaa, että koordinoin valmistelutyötä, joka edelsi Euroopan 

sosiaalisten oikeuksien pilarista annettua julistusta Göteborgissa marraskuussa 2017 

ensimmäisessä sosiaalialan huippukokouksessa kahteen vuosikymmeneen. Tuolloin totesin, 

että EU:n valtioiden ja hallitusten päämiehet ja Euroopan parlamentti antoivat vahvan 

poliittisen sitoumuksen parantaa sosiaalisten oikeuksien toteuttamista ja täytäntöönpanoa.  

Komission puheenjohtajaksi valitun Ursula von der Leyenin johdolla pyrin edelleen kaikin 

tavoin varmistamaan, että Euroopan sosiaalisten oikeuksien pilarin mukaiset oikeudet ja 

periaatteet toteutuvat käytännössä ja ovat merkityksellisiä kansalaisillemme. Jos nimitykseni 

vahvistetaan, aion koordinoida toimia, joiden tuloksena on kunnianhimoinen 

toimintasuunnitelma Euroopan sosiaalisten oikeuksien pilarin toteuttamiseksi. Se on yksi 

ensisijaisista tavoitteistani. Hyödynnän kaikki käytettävissä olevat välineet, jotka voivat olla 

lainsäädännöllisiä tai ei-lainsäädännöllisiä tai liittyä EU:n rahoitukseen ja talouspolitiikan 

eurooppalaiseen ohjausjaksoon. 

Sosiaalisten oikeuksien pilari on yhteinen poliittinen sitoumus ja tehtävä. Tämä tarkoittaa sitä, 

että sen toteuttaminen edellyttää toimia sekä EU:n että kansallisella tasolla kunkin toimijan 

toimivallan puitteissa ja toissijaisuusperiaatetta täysimääräisesti noudattaen. Pilarin 

toteuttaminen edellyttää myös aktiivista poliittista sitoutumista, erityisesti Euroopan 

parlamentin, jäsenvaltioiden, työmarkkinaosapuolten ja muiden sidosryhmien (etenkin 

kansalaisjärjestöjen) kanssa sekä jäsenvaltioiden sisällä. Tätä korostettiin myös kesäkuussa 

2019 kokoontuneen Eurooppa-neuvoston strategisessa toimintaohjelmassa.  

Unionin tasolla aion tehdä yhteistyötä kollegojeni ja erityisesti työllisyydestä vastaavan 

komission jäsenen kanssa laatiakseni konkreettisia aloitteita, joilla pilarin toteuttamista 

käytännössä edistetään esimerkiksi seuraavilla toimilla: 

 kohtuullista vähimmäispalkkaa koskeva säädösaloite, jossa otetaan asianmukaisesti 

huomioon kansallisten käytäntöjen mukainen palkanmuodostus työehtosopimusten tai 

oikeudellisten säännösten kautta,  

 eurooppalainen lapsitakuu,  

 nuorisotakuun vahvistaminen,  

 eurooppalainen työttömyysvakuutusjärjestelmä,  

 Euroopan uusi sukupuolistrategia, joka sisältää sitovia toimenpiteitä palkkauksen 

läpinäkyvyyden varmistamiseksi,  

 päivitetty osaamisohjelma ja 

 keinot parantaa alustatalouden työntekijöiden työehtoja. 
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Nämä ja muut poliittisiin suuntaviivoihin sisältyvät toimet ovat kunnianhimoinen lähtökohta. 

Meidän on jatkettava kaikkien 20 periaatteen noudattamista yhdessä Euroopan parlamentin ja 

jäsenvaltioiden kanssa ja nähtävä, missä tarvitaan lisää edistystä. Kuten sosiaali-indikaattorien 

tulostaulu osoittaa, sosiaaliset tulokset ovat hyvin erilaisia EU:n jäsenvaltioissa. Uskon, että 

komission pitäisi johtaa ylöspäin tapahtuvaa lähentymistä ja osallistavaa kasvua, josta kaikki 

hyötyvät. Pyrin määrätietoisesti saavuttamaan nämä tavoitteet. 

Kun otetaan huomioon EU:n globaalit sitoumukset ja johtoasema, joka Euroopan on 

pidettävä, aion johtaa työtä talouspolitiikan eurooppalaisen ohjausjakson 

uudelleenkohdentamiseksi, jotta tähän välineeseen voidaan integroida vuodelle 2030 asetetut 

Yhdistyneiden kansakuntien kestävän kehityksen tavoitteet. Kestävän kehityksen tavoitteet 

tarjoavat puitteet oikeudenmukaiselle siirtymiselle kestävään yhteiskuntaan ja talouteen. Ne 

on siirrettävä Euroopan unionin kontekstiin. Taloudellisten, sosiaalisten ja ympäristötoimien 

olisi kuljettava EU:ssa käsi kädessä. Talouspolitiikan eurooppalainen ohjausjakso tarjoaa 

sopivat puitteet näissä tavoitteissa saavutettavan edistymisen seurannalle ja jäsenvaltioiden 

politiikkatoimien ohjaukselle. Siksi talouspolitiikan eurooppalaisen ohjausjakson prosessi 

kohdennetaan uudelleen siten, että samalla säilytetään sen painopiste makrotaloudessa. 

Ohjausjaksoprosessin läpinäkyvyyden vuoksi on tärkeää, että komissio pyrkii toimimaan 

aktiivisesti ja oikea-aikaisesti Euroopan parlamentin, jäsenvaltioiden, työmarkkinaosapuolten 

ja muiden sidosryhmien kanssa. Tässä yhteydessä aion huolehtia siitä, että taloudellisista ja 

sosiaalisista kysymyksistä vastaavat komission jäsenet tulevat Euroopan parlamenttiin ennen 

kutakin talouspolitiikan eurooppalaisen ohjausjakson vaihetta. 

7. Junckerin johtaman komission varapuheenjohtajana käynnistitte uudelleen 

työmarkkinaosapuolten vuoropuhelun. Mitä konkreettisia toimenpiteitä aiotte toteuttaa, 

jotta työmarkkinoiden vuoropuhelun vahvistamista EU:n tasolla voidaan jatkaa viiden 

seuraavan vuoden aikana? Entä miten komissio aikoo varmistaa, että 

työmarkkinaosapuolia kuullaan ja ne otetaan mukaan asianmukaisesti, kun ehdotetaan 

lainsäädäntöaloitteita ja erityisesti vähimmäispalkkoja koskevia säädöksiä? 

Vuoropuhelu työmarkkinaosapuolten kanssa on Jean-Claude Junckerin komissiossa ollut ensi 

kertaa kollegion jäsenen selkeä ja virallinen vastuualue. Olemme käynnistäneet komissiossa 

vastuualueeseeni kuuluvan ”Uusi alku työmarkkinaosapuolten vuoropuhelulle” -aloitteen (A 

New Start for Social Dialogue). Tavoitteena on pohjustaa tiiviimpää ja syvempää 

vuorovaikutusta työmarkkinaosapuolten kanssa. 

Olen ylpeä siitä, mitä olemme saavuttaneet yhdessä viimeisten viiden vuoden aikana. 

Mielestäni olemme edistyneet hyvin työmarkkinaosapuolten vuoropuhelun vahvistamisessa 

muun muassa lujittamalla työmarkkinaosapuolten roolia talouspolitiikan eurooppalaisessa 

ohjausjaksossa ja EU:n poliittisessa päätöksenteossa. Olen varmistanut, että EU:n 

työmarkkinaosapuolet saavat osallistua ja niitä kuullaan myös muuten kuin sosiaalipoliittisten 

toimien ja perussopimuksen velvoitteiden yhteydessä. Tällaisia keskeisiä aloja ovat muun 

muassa talous- ja rahaliitto, investointiohjelma, digitaaliset sisämarkkinat, energia, sääntelyn 

parantaminen ja uuden monivuotisen rahoituskehyksen valmistelu. Aion jatkaa 

työmarkkinaosapuolten kanssa käytävän uudenlaisen vuoropuhelun dynamiikan pohjalta 

hyvää yhteistyötä eurooppalaisten työmarkkinaosapuolten kanssa kaikilla tasoilla keskeisillä 

politiikan aloilla.  
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Aion myös vahvistaa eri alojen välisen ja alakohtaisen työmarkkinaosapuolten vuoropuhelun 

tuloksellisuutta ja toimivuutta, jotta voidaan vastata muuttuvan työelämän vaatimuksiin, 

edistää Euroopan sosiaalirahasto plussan rahoituksen käyttöä kansallisten 

työmarkkinaosapuolten valmiuksien kehittämiseen sekä tukea työmarkkinaosapuolia 

digitalisaation toteuttamisessa ja siirtymisessä ilmastoneutraaliin talouteen. Tältä osin 

kolmikantainen sosiaalihuippukokous on jatkossakin keskeinen tilaisuus syventää yhteistyötä 

korkeimmalla poliittisella tasolla. 

Aion varmistaa, että työmarkkinaosapuolia kuullaan asianmukaisesti ja että ne voivat 

osallistuvat suunniteltuihin lainsäädäntöaloitteisiin perussopimusten mukaisesti. Kuulemisen 

muodot vaihtelevat oikeusperustan mukaan. Perussopimuksen velvoitteiden (SEUT-

sopimuksen 154 artikla) mukaisesti komissio kuulee työmarkkinaosapuolia, kuten SEUT-

sopimuksen 153 artiklassa edellytetään. Erityisesti vähimmäispalkkoja ajatellen olen täysin 

tietoinen työmarkkinaosapuolten keskeisestä roolista tässä asiassa ja aion huolehtia siitä, että 

ne saavat osallistua asianmukaisesti kaikkien tulevien aloitteiden valmisteluun. Yleisesti 

ottaen pyrin varmistamaan, että komission yksiköt kuulevat johdonmukaisesti 

työmarkkinaosapuolia, kun alakohtaisilla aloitteilla on yhteiskunnallisia vaikutuksia. 

Esimerkkeinä voidaan mainita tuleva Kestävä Eurooppa -investointiohjelma tai 

kauppapolitiikka. 

8. Rakenneuudistukset ovat ratkaisevan tärkeitä työpaikkojen luomiseksi, vaurauden 

takaamiseksi eurooppalaisille ja sosiaalisen suojelun kestävyyden varmistamiseksi. 

Liian monet maakohtaiset suositukset jäävät kuitenkin panematta täytäntöön 

jäsenvaltioissa. Euroopan parlamentissa keskustellaan parhaillaan uudistusten 

tukiohjelmaa koskevasta ehdotuksesta. Kuinka aiotte nopeuttaa kyseisten uudistusten 

täytäntöönpanoa jäsenvaltioissa sekä uudistusten tukiohjelman hyväksymistä ja ripeää 

täytäntöönpanoa?  

Jäsenvaltioiden talouksien välisten tiiviiden yhteyksien vuoksi olen vakaasti sitä mieltä, että 

rakenneuudistukset ovat yhteinen asia. Suurin osa suosituksista on edennyt konkreettisesti sen 

jälkeen, kun talouspolitiikan eurooppalainen ohjausjakso käynnistettiin vuonna 2011. Olen 

kuitenkin olen samaa mieltä siitä, että viime vuosina edistyminen on hidastunut. Eroja on 

myös yksittäisten maiden ja politiikan alojen välillä. Kehitys on ollut vahvaa erityisesti 

rahoitussektorilla, työmarkkinapolitiikassa, verotuksessa ja liikenteessä. Reaalitaloutta 

tarkasteltaessa on nähtävissä, että rakenneuudistukset alkavat tuottaa tulosta. Maakohtaisten 

suositusten mukaiset uudistukset ovat auttaneet kaikkia jäsenvaltioita palaamaan kasvu-uralle, 

ja työttömyysaste on laskenut 10,2 prosentista (EU28 vuonna 2014) 6,8 prosenttiin (EU28 

vuonna 2018). Rakenteellisiin heikkouksiin määrätietoisesti puuttuvissa maissa tulot ja 

työllisyys kasvavat yleensä muita maita nopeammin.  

Aion työskennellä seuraavalla toimikaudella yhdessä taloudesta, työllisyydestä ja koheesio- ja 

uudistusasioista vastaavien komission jäsenten kanssa, jotta voidaan parantaa sitoutumista 

uudistuksiin ja nopeuttaa niiden toteuttamista jäsenvaltioissa. Erityisesti on lisättävä 

yhteistyötä eurooppalaisten ja kansallisten sidosryhmien kanssa ja yhteensovitettava 

talouspolitiikan eurooppalainen ohjausjakso paremmin EU:n rahastojen toiminnan kanssa.  

Euroopan rakenne- ja investointirahastoja on vuodesta 2014 käytetty laajasti maakohtaisissa 

suosituksissa yksilöityihin haasteisiin vastaamiseksi. Uskon, että on tärkeää vahvistaa tätä 
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yhteistyötä seuraavan sukupolven ohjelmien kanssa. Näitä ovat muun muassa Euroopan 

sosiaalirahasto plus, Euroopan aluekehitysrahasto, Euroopan globalisaatiorahasto ja uusi 

oikeudenmukaisen siirtymän rahasto. Nämä ovat keskeisiä rahoitusvälineitä, joilla 

edesautetaan työpaikkojen luomista, ihmisten elämän tukemista ja inhimilliseen pääomaan 

tehtäviä investointeja.  

Nykyisen komission aikana luotiin myös erikoistunut palvelu, joka tarjoaa teknistä tukea 

uudistuksille. Kysyntä jäsenvaltioista on ollut suurta. Komission rakenneuudistusten 

tukipalvelun kautta on vuodesta 2015 tuettu yli 760:tä uudistushanketta 26 jäsenvaltiossa. 

Rakenneuudistusten tukiohjelmaa koskeva ehdotus on myös osa toimia, joilla kannustetaan 

uudistuksiin. Tämän tukiohjelman, josta käydään vielä neuvotteluja, tarkoituksena on antaa 

jäsenvaltioille taloudellista ja teknistä tukea ja auttaa niitä toteuttamaan uudistukset, jotka on 

talouspolitiikan EU-ohjausjakson yhteydessä määritetty kaikkein tärkeimmiksi. Komissiossa 

valmistellaan parhaillaan euroalueen maille ja ERM II -valuuttakurssimekanismiin 

osallistuville maille tarkoitettua, lähentymistä ja kilpailukykyä edistävää talousarviovälinettä, 

joka perustuu rakenneuudistusten tukiohjelmaan. Tämän välineen tavoitteena on tukea 

rakenneuudistuksia ja investointiprioriteetteja euroalueella. Aion koordinoida tähän 

välineeseen liittyvää työtä, jotta asia etenee.  

 


